

鹤山调动社会力量参与优抚服务 打造退役军人“家门口的医院”

“刘叔，您的血压有点高，平时要注意休息。如果有什么需要，可以打电话给我们，我们上门为您服务。”6月5日，沙坪街道和平社区工作人员带着医务人员上门为辖区退役军人刘叔义诊，了解他的身体和生活情况。

这是鹤山做好退役军人服务的一个缩影。近年来，鹤山市紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”目标要求，激活社会力量参与优抚服务工作，不断提升退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感和荣誉感。

文/图 江门日报记者 张舜同
通讯员 郭银芳 郭秀雯



医生上门为退役军人检查身体。

提供“医康养”服务 上门问诊解难题

“我们在日常网格巡查及入户走访工作中发现，不少上了年纪的退役军人不了解自己的身体状况，出现症状时还会因为担心麻烦家人而选择‘大事化小，小事化了’，延误治疗。”和平社区党委书记、居委会主任温鹤荣表示。

对此，和平社区退役军人服务站工作人员通过走访等方式，对辖区450多名退役军人建档立卡，仔细记录退役军人的身体状况和过往病史，并做好定期的信息更新，关注辖区内退役军人的健康状况。

“做好健康管理，最重要的就是防患于未然。”温鹤荣说。今年5月，在鹤山市退役军人事务局的指导下，和平社区积极发动社会力量，联合鹤山宝芝林医院，创新推出退役军人“医康养”服务项目，为退役军人提供常态化、精细化、多元化的医康养服务，打造退役军人“家门口的医院”。此举得到众多退役军人及其他优抚对象的认同与赞赏。

据悉，和平社区联合鹤山宝芝林医院为辖区内老年退役军人常态化开展健康义诊活动，每周上门为老年退役军人提供听诊、量血压、测血糖等服务，截至目前，已为20多户退役军人家庭提供服务。医生还解答退役军人健康方面的疑问，并就如何培养健康的生活习惯为他们提供建议。同时，和平社区退役军人服务站工作人员也会为退役军人普及优待证及相关医疗救助优惠政策方面的知识。

医生上门服务，退役军人足不出户便可接受身体健康检查，不少退役军人表示十分方便。

“如今年纪大了，有时去医院检查身体的时候，多站一会儿都会感到头晕。如今，社区工作人员带着医生来我家里为我看诊，真是方便！”今年81岁的退役军人温宝权说道。

“医务人员的服务十分周到，让我深深感受到了党和国家以及社会对我们退役军人的关怀关爱，以前做一些简单的身体检查都要来回跑，如今服务直接送到家门口，太好了。”今年76岁的退役军人梁玉生说。

“医生上门服务，不少年纪大的退役军人愿意敞开心扉，向医生讲述自己的身体情况。我们及时发现了一名退役军人患有帕金森病，目前，医生已为他提供相关医疗建议。”温鹤荣表示。

凝聚社会力量 营造双拥好氛围

凝聚社会力量，推动社会化拥军，是鹤山市营造良好双拥氛围的重要措施。近年来，鹤山市积极发动社会力量，为退役军人提供便捷、精准的优抚服务。去年，鹤山组建“拥军先锋”，吸纳商贸商超、金融保险、餐饮娱乐、医疗康养、文化旅游、交通物流、教育培训等各类企业单位加入，为现役军人、退役军人提供优质服务。目前，已有47家企业、单位加入“拥军先锋”队伍，其中医康养类成员单位有5家。

“作为鹤山‘拥军先锋’成员单位之一，鹤山宝芝林医院为军人家属、退役军人和其他优抚对象提供优待项目。除了免费的上门问诊服务、到院门诊挂号费等服务外，我们还聘请专业的中医师为退役军人提供理疗服务。如果退役军

人行动不便，也可以电话联系医师上门服务。”鹤山宝芝林医院副院长钟群养说。

为退役军人提供“家门口”的医疗康养服务，鹤山市一直在努力。其中，鹤山市退役军人事务局自2019年起，每年积极发动鹤山市卫健部门及有关医院组建“关爱功臣巡回医疗队”，深入基层开展“关爱功臣·送医送药”巡诊活动。该活动以集中设点和上门服务的方式展开，由医务人员为优抚对象进行内科、血压、血糖、心电图等项目检查，及把脉诊断、健康咨询等服务，并结合优抚对象身体状况，为他们开出药方、免费配送药品，同时，普及疾病预防知识。对于行动不便的优抚对象，医务人员则上门服务，确保辖区每一位有需求的优抚对象都能受惠。截至目前，该活动已惠及退役军人2000多次。

据了解，接下来，鹤山市退役军人事务局将进一步推广和平社区的先进做法，大力激发社会力量，为鹤山市双拥工作凝聚更多合力。同时，进一步完善服务内容，提升退役军人的幸福感、获得感。

鹤山举行专题宣讲报告会 大力凝心铸魂 深化宣传工作

江门日报讯（记者/湛磊）为全面贯彻党的二十大精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，进一步推动理论武装与常态长效开展党史学习教育有机结合，6月2日，鹤山市学习贯彻《中国共产党宣传工作简史》宣讲报告会在鹤山市委党校礼堂举行。鹤山市委常委、宣传部部长张镇就参加报告会。

本次报告会邀请江门市人大常委会机关一级调研员李纯到场作辅导报告。李纯以《从党的百年宣传史中汲取智慧和力量》为题，从宣传思想工作与党同生同行、新时代宣传思想工作必须守正创新两个方面，通过

丰富的史料、生动的事例、翔实的数据，回顾中国共产党的宣传史上的重要思想、重要方针、重要事件和重要活动。报告主题鲜明，对于推动鹤山全市宣传思想文化战线党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面深化宣传工作供给侧结构性改革，奋力开创新时代鹤山宣传工作新局面，具有重要的现实指导作用。

张镇就表示，鹤山全市宣传思想文化战线必须学在前、做表率，常态化组织开展学习教育活动，激励引导广大党员群众满怀信心奋进新征程、建功新时代。

大雁山纪元塔 首层完成修葺对外开放

中国传统古建筑科普展正在展出



纪元塔首层重新开放，不少游客前来参观。

江门日报讯（文/图 记者/何雯意 通讯员/吴艳青）“不登大雁山，未算到鹤山；不登纪元塔，不作雁山游”。纪元塔作为鹤山大雁山的标志性建筑，是广大市民游客登高望远的打卡地。近日，经过修葺，纪元塔首层正式对外开放。

据悉，纪元塔是大雁山标志性人文景观之一，属阁式塔，为八角式攒尖顶仿宋宝塔，黄瓦丹柱，美轮美奂，充分体现了我国古代建筑艺术与现代科技的完美结合。塔高九层，共53.89米，建筑面积1950平方米，底层180平方米，塔内扶梯9段197级，盘旋而上，直至塔顶。目前，纪元塔首层开放时间为8:00-17:30，塔二层（含）以上暂不对外开放。

目前，纪元塔正在举办摄影作品展览以及“大雁山的这台楼阁中了解中国传统古建筑”科普展。游客可以通过展览，对纪元塔的历史有更深入的了解。

鹤山举办音乐会 经典金曲引发共鸣

江门日报讯（记者/何雯意 通讯员/冯颖瑶）6月2日晚，2023鹤山全域旅游嘉年华系列活动之“群文舞台，周末有约”——2023年鹤山市文化馆周末艺术沙龙活动正式启动。

周末艺术沙龙活动的首场活动是音乐专场——经典金曲音乐会。当晚，来自鹤山市流行音乐协会的歌手先后演唱了《真的爱你》《一生中最爱》《喜欢你》等经典歌曲，吸引了众

多市民游客驻足欣赏，并应声齐唱。当耳熟能详的经典歌曲响起时，不少市民游客兴致大发，主动上台与歌手合唱。一段段经典旋律响彻广场，带领现场观众追忆华语音乐的璀璨时代，引发共鸣、希望与激情。

据悉，从6月2日开始至12月23日，鹤山逢周六20:00-21:00举办专场活动，包括舞蹈专场、音乐专场、戏曲专场以及非遗传习专场。

鹤山举行赠书活动 讲好本土名人故事

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/唐崇华）6月2日，《红豆红箱 | 易大厂诗词书画印图考》赠书活动在鹤山市图书馆举行。

活动上，《红豆红箱 | 易大厂诗词书画印图考》作者、广州美术学院副教授洪权分享了该书的创作缘起和历程，并介绍了该书的研究价值、社会效益。

鹤山人杰地灵，文化名人辈出，其中就包括篆刻大师——易大厂[ān]。易大厂曾任暨南大学教授，篆刻艺术地位和历史贡献极高，还在学坛享受盛誉。《红豆红箱 | 易大厂诗词书画印图考》分为三册，展现了易大厂的诗词风格、写作方式、审美取向和易大厂中年以后书画艺术的风格演变及整体面貌等内容。该书还收录了易大厂《庚辛游录》《守愚斋题画诗词残存录》《念庵稿》《和玉田词》《大广词》五本诗词手稿。该册书的出版，为进一步研究易大厂生平和艺术成就，宣传鹤山历史文化有重要意义。

据悉，该书的出版得到了鹤山市委宣传部、鹤山市政协教科文体委员会、鹤山市文联、鹤山市书法家协会、鹤山市文艺评论家协会等的大力支持。

中山大学学子前来开展研学交流 “鹤山是一座有温度、有潜力的城市”

江门日报讯（文/图 记者/何雯意 通讯员/程丁）近日，来自中山大学中文系的27名青年学子和老师走进鹤山，开展为期两天的校地研学交流实践活动。据悉，本次是中山大学首次选派学生到鹤山开展研学交流。

中大师生首先走进鹤山工业城中欧创新中心展厅，工作人员为他们详细介绍了鹤山市的交通区位、历史人文、产业发展及营商环境等，师生在展厅内观看了鹤山乡情介绍及中欧合作宣传片，加深了对鹤山的整体认识。

青年学子还走进广明源光科技股份有限公司、广东鸿业家具制造有限公司等鹤山市重点企业，加深对鹤山经济发展、产业升级的认识和了解。在广明源光科技股份有限公司，学生们实地参观企业的产品展厅、植物工厂，详细了解企业生产经营、科技创新及企业文化等。在广东鸿业家具制造有限公司，学生与企业负责人积极交流，进一步了解鹤山重点产业发展情况。“鹤山是一座有温度、有潜力的城市，参观这两家企业让我增长了见识，了解到企业产品的市场竞争力和特有的企业文化。相信大学生到这些企业工作，一定会有很好的发展。”中山大学中文系学生赵河均说。



中大学子到鹤山开展研学活动。

此外，学生们还走进鹤城镇镇中心村和五星村、共和镇来苏村，感受到党建引领下乡村治理的新风貌，详细了解鹤山不同地方的民俗文化、农村特色及风土人情，进一步增强对鹤山历史文化的认知。

据悉，近年来，鹤山市加大力度引进和培养海内外青年人才，深入推进江

门市“侨都青年人才全球汇聚行动”，助力“百县千镇万村高质量发展工程”。下一步，鹤山市将继续落实“人才倍增”工程，大力推进“青鹤归巢”人才计划，进一步加大与国内外高校院所的合作，加强深度交流，大力宣传推介鹤山，积极集聚海内外优秀青年人才到鹤山就业创业，为鹤山高质量发展夯实人才基础。

晴雨表 多云，有阵雨

“龙舟水”集中到来

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/崔凤梅）据鹤山市气象台预计，鹤山6月9-12日多云，有阵雨或雷阵雨，间中雨势较大；展望6月13-15日，有一次中到大雨局部暴雨的过程。

鹤山市气象台提醒，未来一周天气不稳定，雷雨频繁。目前鹤山市正处于“龙舟水”降雨集中期，易出现短时强降水等强对流天气，请注意防御局地城乡积涝及地质灾害。

具体天气预报如下：
6月9日，多云，有阵雨或雷阵雨，26-33℃；10日，多云，有阵雨或雷阵雨，26-33℃；11日，多云，有阵雨或雷阵雨，26-32℃；12日，多云到阴天，有（雷）阵雨，局部大雨，25-32℃；13日，多云到阴天，有中雷雨，局部暴雨，24-32℃；14日，阴天，有中到大雨，局部暴雨，24-31℃；15日，阴天，有中到大雨，局部暴雨，24-31℃。

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻 扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法：

- ① 点击右上角，查看官方账号，关注江门日报鹤山微事
- ② 在添加朋友中输入微信号：jmrhsws
- ③ 在添加朋友中，查找公众号：江门日报鹤山微事
- ④ 扫描微信二维码，关注江门日报鹤山微事


